

АРМІЯ И НАРОДЪ

СОЦІЕТВЕННО-ЛІТЕРАТУРНАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ГАЗЕТА.

Издаваемая при Совѣтѣ Военныхъ /Депутатовъ Иркутскаго гарнизона.
ВЫХОДИТЪ ДВА РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ.

Адресъ редакціи и конторы: Дегтярская № 4. Пріемъ по дѣламъ редакціи
ежедн. отъ 4—6 пополудни.

Подписная цѣна съ пересылкой 50 коп. въ мѣсяцъ. Подписку и деньги на-
правлять въ адресъ конторы, рукописи—въ редакцію.

Цѣна № 5 к.

Втсрникъ 2 мая 1917 г.

№ 8-й.

Демократическая Республика—лучшая форма народовластія.

Центральное Бюро

Союза Профессиональныхъ СОЮЗОВЪ

Доводить до свѣдѣнія всѣхъ товарищѣй рабочихъ членовъ Профессиональныхъ Союзовъ входящихъ въ составъ Союза Профессиональныхъ Союзовъ, что организована юридическая помощь; совѣты и другія указанія даютъ слѣдующіе присяжные повѣренные:

Г. Г. Чоповъ. Звѣревская ул. № 17. Отъ 9—10 ч. утра
телеф. № 7—13.

Н. Н. Алексѣевъ. Преображенская домъ Алексѣева, отъ
5—7 ч. веч., телефон. № 9—95.

Л. Я. Буткевичъ. Нестеревская 18., отъ 9—10 ч. утра.

С. Я. Наркевичъ. уг. 4-й Солдатской и Арсенальной, отъ
9—10 ч. утра, телефон. № 8—28.

Иркутскъ, 2 мая.

Великая русская революція, провозгласившая новые принципы въ международной политикѣ, обратившаяся черезъ головы офиціальныхъ правительствъ съ ихъ закулисной дипломатіей, непосредственно къ народамъ съ предложениемъ прекратить войну и заключить миръ на основахъ свободного соглашенія свободныхъ народовъ,—не могла не найти откликъ, не могла не встрѣтить горячаго сочувствія у демократіи всѣхъ странъ. Своимъ актомъ отъ 13-го марта (обращеніе Петрогр. Сов. къ народомъ міра) она вышла далеко за предѣлы нашего отечества и изъ чисто національной мѣстной революціи превращается въ революцію міровую общечеловѣческую. Трудовыя массы всѣхъ странъ всколыхнулись при звукахъ громовыхъ раскатовъ на Востокѣ и чутко насторожились, готовыя, собравшись съ силами и сорганизовавшись, поддержать великие лозунги, выдвинутые русскимъ народомъ. Даже демократіи воюющихъ съ нами странъ, несмотря на весь тотъ шовинистскій угаръ, который обыкновенно порождается войною, не избѣгли этого вліянія: заволновался германскій пролетаріатъ и недвусмысленно началъ проявлять свою волю къ миру, германская соціалдемократія, впервые послѣ объявленія войны попала на рѣзкий конфліктъ съ правительствомъ и голосовала противъ военныхъ кредитовъ. Германскій же народъ, одѣтый въ сѣрыя шинели и выстроенный гроз-

ной стѣной противъ насть въ безконечной линіи окоповъ, отвѣтилъ на призывъ русской революціи, хотя и менѣе организованно, но не менѣе выразительно. Судя по докладамъ делегатовъ на Минскомъ съѣздѣ, тотчасъ послѣ того, какъ обѣ арміи узнали о происшедшемъ переворотѣ, между ними, безъ всякихъ уговоровъ, какъ бы по молчаливому соглашенію, водворилось негласное перемирие. Германскіе солдаты съ бѣлыми и красными флагами выходятъ изъ своихъ окоповъ, стрѣльба тотчасъ же прекращается, наши солдатики выходятъ къ нимъ навстрѣчу, и въ междуоконномъ пространствѣ устраиваются импровизированные митинги. Эти встречи наши солдаты называютъ „братаціемъ“—замѣчательно мѣткое и характерное название: дѣйствительно рабочіе и крестьяне Россіи и Германіи, какъ бы начали сознавать, что они братья, что они члены одной великой семьи трудящихся, что, несмотря на раздѣляющія ихъ національныя и вѣроисповѣдныя перегородки, ихъ интересы едины и истреблять другъ друга имъ не для чего. Конечно, нашъ высший командный составъ, не понимая внутренняго смысла происходящаго и болѣе того, боясь его, выступилъ съ рѣзкими противодѣйствіями этому „братацію“. Въ исѣственныхъ своихъ приказахъ и Брусиловъ и Гурко обрушиваютъся на это, по ихъ мнѣнію, не желательное явленіе и приглашаютъ нашихъ солдатъ отвѣтить штыкомъ и пулой на мирныхъ привѣтствія немеццевъ. Однако, эти при-

казы, какъ видно, не произвели желательного для ихъ составителей дѣйствія: по поступающимъ свѣдѣніямъ, братанія и теперь происходятъ почти ежедневно и все въ большемъ размѣрѣ. Результаты его уже налицо. Воля къ войнѣ въ германской арміи сильно понизилась и отсутствіе наступленія со стороны Гинденбурга объясняется не военными соображеніями, а явнымъ нежеланіемъ солдатъ идти противъ революціонной Россіи. Это та политическая помощь, какую нѣмецкая демократія уже оказала русской. Мы твердо вѣримъ, что въ будущемъ эта помощь выразится гораздо яснѣ, что нѣмецкая демократія, убѣдившись въ мирныхъ стремленіяхъ русской революціи, осознавъ родного брата въ русскомъ трудовомъ народѣ, сумѣтъ раздѣлаться съ своимъ беззаконіемъ правительствомъ такъ же, какъ русскій народъ со своимъ, и тогда великія свободныя демократіи протянутъ другъ другу руки и братаніе въ окопахъ отдельныхъ группъ солдатъ превратится въ великое „братаціе“ великихъ народовъ.

Дѣйствія Временного Правительства.

Заѣзвайте поля.

Временное Правительство объявило хлѣбъ общегосударственнымъ достояніемъ и обратилось къ населенію со слѣдующимъ воззваніемъ:

«Временное Правительство просить всѣхъ гражданъ—сельскихъ хозяевъ продолжать засѣвать свои поля. Заѣзвай ихъ, сельские хозяева выполняютъ въ тяжелую минуту свой долгъ передъ свободной родиной.

Армію и тылъ нужно обеспечить хлѣбомъ. Безъ хлѣба, какъ и безъ оружія, армія не можетъ одолѣть вѣнчанаго врага. Безъ хлѣба страна не сможетъ спокойно работать на оборону и дать арміи достаточно количество снарядовъ.

Нужно приложить всѣ усилия къ тому, чтобы обеспечить полный засѣвъ полей, не допуская сокращенія посѣвой площади.

Каждая незасѣянная десятина земли будетъ непоправимымъ ущербомъ для обороны.

Чтобы имѣть достаточно хлѣба на нужды арміи и тыла, Временное Правительство объявило весь хлѣбъ находящимся въ распоряженіи государства.

Признавіе Правительствомъ всего по-
сѣва достояніемъ государства, наряду

съ мѣрами возможнаго обезспеченія сельского хозяйства рабочими руками, инвентаремъ и сѣменами заставляетъ правительство возложить на самое населеніе охрану посѣвовъ и инвентаря отдельныхъ посѣвщиковъ отъ возможныхъ насильственныхъ дѣйствій, которыхъ должны быть разсмотримы не только какъ нарушеніе интересовъ отдельныхъ лицъ, но и интересовъ государства, какъ цѣлого.

При организаціи охраны посѣвовъ, какъ общаго достоянія государства, Правительство въ правѣ разсчитывать на добровольное участіе въ этой охранѣ со стороны всѣхъ свободныхъ и сознательныхъ гражданъ и тѣль болѣе ихъ организаций.

Но если бы общественная охрана посѣвовъ и инвентаря отдельныхъ посѣвщиковъ все же оказалась безсилной предупредить насильственные дѣйствія, Правительство сочтетъ обязанностью государства возмѣстить владѣльцамъ причиненные имъ этими дѣйствіями убытки.

Поэтому всякое насилие противъ заѣзвѣній частныхъ владѣльцевъ и крестьянъ будетъ ложиться тяжелымъ бременемъ на денежныя средства государства,—а, следовательно, на само населеніе.

Возмѣщеніе убытковъ государству въ указанныхъ выше случаяхъ не себѣбѣдит виновныхъ въ насильственныхъ дѣйствіяхъ отъ уголовной и гражданской ответственности въ законномъ порядкѣ.

Но, гарантируя возмѣщеніе убытковъ производителемъ отъ земельныхъ безпорядковъ, Временное Правительство ожидаетъ отъ частныхъ владѣльцевъ и крестьянъ полного заѣзва всей принадлежащей имъ нахочтной земли. Если окажется, что часть земли по тѣль или инымъ причинамъ грозитъ остаться незасѣянной, то Правительство предоставляетъ мѣстнымъ правительственнымъ продовольственнымъ органамъ право принудительной передачи пустующихъ земель въ арендное пользованіе другимъ земледѣльцамъ или право собственными силами этихъ органовъ обрабатывать такія земли.

Признавая необходимымъ дать немедленно законный способъ къ разрѣшенію всѣхъ возникающихъ недоразумѣній на почвѣ земельного вопроса, Правительство въ ближайшее же время опубликуетъ положеніе объ особыхъ мѣстныхъ земельныхъ комитетахъ, на которые будетъ возложенъ разборъ споровъ объ арендныхъ отношеніяхъ и другихъ дѣлъ по земельному вопросу до тѣхъ поръ, пока испытій не будетъ разрѣшено окончательно Учредительнымъ Собраниемъ.

Хроника.

25 апрѣля состоялось первое засѣданіе думы съ новыми гласными отъ демократическихъ организаций.

Большинство вновь избранныхъ глас-

ныхъ—социалисты и демократы. Въ числѣ ихъ,—и это должно быть отмѣчено особо,—революція впервые посыпаетъ въ Городскую Думу двухъ женщинъ, представителей отъ революціонной армии и еврейского населения.

Для согласованной и планомѣрной работы по городскому управлению и хозяйству гласные с.-д. и с. р., въ сознаніи принятой ими на себя отвѣтственности, вступаютъ солидарно въ муниципальную работу.

Должно отмѣтить, что гласные отъ общественныхъ организаций избраны въ Думу временно, на срокъ въ несколько мѣсяцевъ.

Гласные социалисты, выступившіе съ своей декларацией 25 апрѣля, считаютъ своимъ гражданско-дѣломъ рѣшиительно заявить передъ всѣмъ городскимъ населеніемъ, что они пойдутъ въ ногу съ революціей по пути обновленія всѣхъ сторонъ государственной жизни, дѣйственно откликаясь на всѣ политическая события нашихъ историческихъ дней.

Ближайшая текущая работа по городскому управлению и хозяйству должна вестись подъ этимъ же революціоннымъ лозунгомъ въ интересахъ всего населения и преимущественно широкихъ слоевъ рабочаго и трудового-малоимущаго населения города, такъ какъ нужды этихъ слоевъ доселъ всего менѣе удовлетворялись старымъ городскимъ управлениемъ.

Прежде всего, социалисты должны приложить всѣ усилия къ тому, чтобы въ короткій срокъ полномочій этой Думы была произведена вся подготовительная и техническая работа по производству выборовъ въ новую Городскую Думу.

Мы считаемъ, что у кормила мѣстной власти, какъ возможно скорѣе, должны стать истинные народные избранники, выражатели истинного голоса большинства трудового и малоимущаго городского населения, съ тѣмъ, чтобы всесторонне принять участіе со всѣми народами Россіи въ строительствѣ Великой Свободной Родины.

На очереди стоитъ вопросъ о надлежащей организаціи городского хозяйства во всѣхъ его отрасляхъ въ направлении муниципализаціи наиболѣе важныхъ общественныхъ предпріятій въ цѣляхъ удовлетворенія потребностей трудового населения и менѣе всего въ интересахъ извлечения прибылей, при чёмъ улучшеніе условій труда въ этихъ предпріятіяхъ является для насъ однимъ изъ существенныхъ обстоятельствъ.

Въ частности, въ интересахъ труда мы считаемъ безотлагательно необходимымъ устройство биржи труда, широко поставленныхъ общественныхъ работъ, ради мѣръ въ борьбѣ съ жилищной и

квартирной нуждой трудового населенія, при чёмъ право принудительного отчужденія недвижимостей для общественныхъ надобностей должно быть широко проводимо въ жизнь.

Помимо того, для насть необходима самая энергичная поддержка трудовыхъ слоевъ городского населенія. Прислушиваться къ голосу ихъ, а равно и освѣдомлять ихъ о своей муниципальной работе мы считаемъ себѣ обязанными.

Въ видахъ этого единенія, мы полагаемъ, что возникающія сейчасъ районныя организаціи могутъ оказать намъ значительную услугу въ качествѣ совѣщательныхъ органовъ при городскомъ управлении, и посему самая энергичная поддержка ихъ является одной изъ нашихъ задачъ.

Мы не обольщаемъ себя никакими иллюзіями, не закрываемъ глаза на всѣ трудности въ предстоящей намъ громадной и тяжелой работе, но, разсчитывая на дружную и активную поддержку въ нашихъ начинаніяхъ всей городской демократіи, представителями которой мы входимъ въ обновленный муниципалитетъ, мы смѣло беремъ на себѣ это тяжелое бремя.

Какъ бы ни былъ кратокъ срокъ нашихъ полномочій, всѣ наши шаги въ муниципальной дѣятельности будутъ опредѣляться требованіями социалист. движения и освѣщаться съ точки зренія социализма.

Изъ дѣятельности Исполнительной военной Комиссіи.

Въ засѣданіи 22-го апрѣля по вопросу экономического улучшения быта и увеличенія жалованія солдатамъ, постановлено:

Поручить бытовой секціи къ завтрашнему дню представить мотивированный докладъ по этому вопросу. Проектъ увеличенія жалованія внести на разсмотрѣніе С. В. Д. и немедленно телеграфно извѣстить о принятомъ рѣшеніи Петрограда С. Р. и С. Д., а черезъ командующаго войсками—военнаго министра.

По вопросу объ образованіи смѣшанной комиссіи, которая по предложенію командинаго войсками, должна состоять изъ членовъ по назначению—двухъ отъ командующаго войсками, одного отъ Исполнительного Комитета и двухъ отъ С. В. Д., постановлено:

По соглашенію съ Командующимъ войсками, дѣлегировать въ смѣшанную комиссию двухъ представителей отъ Исполн. Военной Комиссіи,—при этомъ В. К. производить разсмотрѣніе дѣлъ въ формѣ дознанія и передаетъ дѣла со своими заключеніемъ въ Смѣшанную Комиссію.

По вопросу о пополненіи юристами-работниками юридической секціи, постановлено:

Юридическую секцію пополнить юристами-работниками и пригласить въ ка-

чествѣ секретаря секціи особаго дѣлопроизводителя, предоставивъ всѣмъ новымъ работникамъ въ секціи рѣшающей голосъ и совѣщательный—въ Исполнительной Комиссіи.

По докладу финансовой комиссіи постановлено:

1) Финансовый отчетъ съ 1 марта по 20 апрѣля, доложенный товарищемъ Авдѣевымъ, утвердить.

Вокругъ продовольственного вопроса.

Вопросъ о временномъ сложеніи пошлинь съ предметовъ первой необходимости, какъ одна изъ мѣръ направленныхъ къ частичному разрѣшенію продовольственного кризиса, неоднократно служилъ предметомъ обсужденія отдельныхъ лицъ и организацій. Подъ предсѣдательствомъ представителя президіума Исполнительного Комитета, А. Н. Кругликова, для разрѣшенія этого вопроса была образована особая комиссія, въ составъ которой вошли кроме А. Н. Кругликова, членъ исполнительного Комитета Н. Н. Кармазинский, представитель Городского Управления, кооперативовъ—Лыткинъ и Трутневъ, представитель центральной таможни—Красновъ.

На засѣданіи Исполнительного Комитета предсѣдатель А. Н. Кругликовъ доложилъ заключеніе комиссіи, обсужденій вопросъ о снятіи пошлинь съ предметовъ первой необходимости, идущихъ съ востока:

Острый продовольственный кризисъ, переживаемый всей страной, а въ частности и Иркутскомъ съ его райономъ, ставитъ предъ мѣстной революціонной властью и продовольственными организациями вопросъ о снабженіи мѣстного населения продуктами и предметами первой необходимости. Не обладая достаточнымъ количествомъ продуктовъ, вырабатываемыхъ на мѣстномъ рынке, и отрѣзанный отъ рынковъ западныхъ,—Иркутскъ вынужденъ обратиться къ продовольственнымъ и товарнымъ ресурсамъ восточного иностранного происхожденія товаровъ. Поэтому, на общемъ основаніи, облагаются пошлиной, значительно удорожающей

ихъ продажную стоимость, вслѣдствіе чего, несмотря на нѣкоторое поступление продуктовъ и товаровъ съ востока, дороговизна на мѣстномъ рынке нисколько не ослабѣваетъ. Въ виду этого, представляется важнымъ освѣтить—принципіально и практическіи—вопросъ о возможности сложенія таможенной пошлины на продукты и предметы первой необходимости.

Изъ обмѣна мнѣній выяснилось, что сложеніе пошлины считается возможнымъ лишь для предметовъ первой необходимости, и въ этомъ отношеніи должны быть приняты извѣстныя мѣры. Однако, органы революціонной власти, проводя въ жизнь эту мѣру, какъ облегчающую продовольственный затрудненія, должны предупреждать населеніе объ ограниченности значенія этой мѣры—въ смыслѣ разрѣшенія продовольственного кризиса, причины коего лежать въ общихъ условіяхъ государственной международной жизни.

Въ результатѣ обмѣна мнѣній, комиссіей принятая единогласно следующая резолюція:

1) Таможенные пошлины на продукты и предметы первой необходимости, поступающія съ иностраннѣхъ восточныхъ рынковъ, должны быть слагаемы.

2) Освобожденіе отъ пошлины продуктовъ и предметовъ первой необходимости, поступающихъ въ распоряженіе продовольственныхъ комитетовъ и общественныхъ организацій.

3) Вопросъ о сложеніи пошлинь въ каждомъ конкретномъ случаѣ разрѣшается исполнительными краевыми, областными и губернскими комитетами, по соглашенію съ губернскими и областными продовольственными комитетами, послѣ предварительныхъ сношеній съ Временнымъ Правительствомъ.

Предлагаемыя въ резолюціи мѣры одобрены Исполнительнымъ Комитетомъ.

Вчера начата и закончена перепись всѣхъ товаровъ. О результатахъ переписи будетъ подробнѣе объявлено особо.

ГІМНЪ ВОЛЬНОСТИ.

Здравствуй, Свободы вольное слово,
Сердца могучее пламя!
Шествуй, отчизна, сбросивъ оковы,
Смѣло подъ новое знамя!..
Къ вѣчному дружной, вѣрной семьею
Кличеть свободное слово
Къ дѣлу скорѣе! Новой зарею
Небо насть встрѣтить готово.
Отчизна, подымайся! Новою брагой
Цѣнится новая чаша.
Пей же, отчизна, смѣло, съ отвагой!
Здравствуй же, родина наша!
Рушьтесь темницы, рушьтесь
затворы;
Здравствуйте, вольности братья!
Къ свѣту отрады—смѣлые взоры!
Къ солнцу свободы—въ объятья!

* *

Русскій народъ, Великій народъ!
Иди впередъ!
Кровью облитый, слезами омытый,
Изъ рукъ тираніи ты вырвалъ
свободу,
Давъ счастье народу.
Будь братомъ друзъмъ, грозою
врагамъ,
Пой вѣчную память борцамъ за
свободу.
Русскій народъ, Великій народъ,
Иди, иди впередъ!

Б. С.

Въ деревнѣ.

II. На зарѣ.

(Окончай.)

Въ избѣ Храпа было тоскливо и неуютно. Маленькая лампочка-вонючка, прицѣпленная на гвоздикѣ надъ столомъ, заливала избу желтымъ мигающимъ свѣтомъ, отчего, какъ призраки, волзали черныя тѣни по потолку, грязнымъ, давно небѣленнымъ стѣнамъ, потрескавшейся, безобразно-выпятавшейся печѣ.

Бросивъ пить, Храпъ не могъ выносить одиночества. Вотъ и сегодня, въ десятый разъ перечитавъ «программу россійской соціаль-демократической партии», онъ сталъ тихо и безшумно, какъ лунатикъ, ходить изъ угла въ уголъ своей хибарки. Остановится, зевнувъ руки на затылокъ постоитъ, подумаетъ и сказавъ, сидѣаючи тоской, не зная, куда дѣться, начиналь тихо кружиться по избѣ...

Почти десять лѣтъ онъ не бывалъ ни у кого на деревнѣ, кромѣ Леонтьича. Отвыкъ отъ людей, отъ которыхъ онъ встрѣчалъ только наемщики и оскорблѣнія. Онъ не лобилъ и боялся ихъ, и въ пынью видѣ вымѣщалъ на нихъ свою тоску и злобу.

Его блѣдное лицо сейчасъ печально и отражаетъ слѣды большой внутренней борьбы. Наконецъ, онъ что то надумалъ. Досталъ изъ ящика слежавшійся, давно ненадеванный пиджакъ, почистилъ сапоги и, смочивъ волосы водой, одѣлся и вышелъ на улицу За воротами онъ долго стоялъ, не зная, куда идти. Наконецъ, медленно направился къ избѣ стараго Прохора.

Вечеръ былъ тихій и теплый. Звѣзды ласково мерцали въ вышинѣ вешняго неба. Въ избахъ мигали огоньки. Кой-гдѣ скрипѣли ворота. Легонькій вѣтерокъ приносилъ шелестъ прошлогодней травы и тихіе заїзвы далекаго лѣса. Лѣниво тякали собаки. Было смутно и тихо въ природѣ, какъ и на душѣ Ивана.

Войдя на высокое домовитое крыльцо Прохора, Храпъ сдѣлалъ надъ собой послѣднее усилие и переступилъ порогъ.

— Здравствуйте — сказъ оѣь смущено, снявъ шапку.—Въ гости, значитъ, къ гамъ...

— Доброжаловать,—привѣтливо отозвались хозяева, удивившися въ душѣ его приходу.—Проходи-ка, садись, милости просимъ.

Храпъ неувѣреннымъ шагомъ прошелъ къ большому, добѣла выскоблѣнному столу, стоявшему у самой стѣны, увѣшенной лубочными картинами и солдатскими карточками, и сталъ нервно теребить полу пиджака. Но скоро овладѣлъ собой.

— Вотъ кстати,—обрадованно сказалъ Прохоръ, поспѣшилъ доставая что то съ божницѣ.—Письмо, вотъ, получалъ отъ Гришутки,—Логуновъ въ волости Щадиль.—Нако, читай, а то я вѣчеромъ то плохую маракую.

Храпъ заглянулъ въ письмо. Въ немъ не было безконечнаго „еще кланяюсь“ по очереди,—отцу, матери, братьямъ, сестрамъ, бѣдушкѣ, бабушкѣ, сватъямъ, кумовьямъ, всѣмъ роднымъ и знакомымъ,—всѣмъ отъ мала до велика, чѣмъ обыкновенно начиналось и кончалось солдатское

письмо,—а твердымъ довольно, грамотнымъ почеркомъ стояло:

„Дорогие, тятя и мама. И вотъ прописываю вамъ болѣющу новость,—какъ у насъ новое правительство. И теперь у насъ будетъ хорошо, — все у насъ будуть правильно и на точкѣ, въ производствѣ правлѣнія народа, по голой совѣсти и постатейной правдѣ. Вотъ только бы Богъ вѣль, дорогіе тятя и мама, намъ отъ окаяннаго душегуба—Вильгельма оттолкнуться. Такъ что мы ничего отъ нѣмца не требуемъ. И какъ земли его и уплату. И чтобы, значитъ, и онъ тоже.

И вотъ нашъ прилитаріѣтъ услѣдилъ нѣмцамъ бумагу, чтобы, значитъ, оставаться при своихъ. И въ такомъ разѣ будемъ рады, ежели онъ согласится. Если же не приметъ,—будемъ бѣться съ нимъ до смерти, а не пустимъ Вильгельма въ нашу землю, чтобы, значитъ, онъ не загробастаъ на насъ и не накинулъ на нашу шею старый хомутъ. И еще сообщаю, что въ нашей ротѣ народъ все больше умственны, такъ что всѣ понимаютъ, что сейчасъ происходитъ,—службу несемъ правильно. Конечно, и у насъ есть, которые глупые, или старого рожима, такъ что не слушаются, фордыбачать и въ самовалку уходить. Но такихъ лягать, то есть, мало, да и мы сами—солдаты на такихъ сердце имѣемъ, потому какъ предаютъ они насъ этимъ, губить нашу родину и слободу. Такіе люди, должно быть, не любятъ слободу и не хотятъ счастья ни себѣ, ни домашнимъ Николая—супостата небось защищали,—слушались, а вотъ народъ свой защищать, самихъ себя и дѣтей своихъ,

Городской Продовольственный Комитетъ приступилъ къ заготовкѣ свѣжаго мяса на конецъ мая, и юнь мѣсяцы.

По соглашенію съ монгольской экспедиціей, буде отпущенъ 2000 душъ, по цѣнѣ отъ 9-ти до 12 за душу, т. е. значительно дешевле тѣхъ цѣнъ, по которымъ теперь закупаютъ частные торговцы.

Военный обзоръ.

На главномъ нашемъ фронте съ 23 по 28 апрѣля противникъ произвелъ нѣсколько небольшихъ попытокъ проникнуть въ наши окопы. На Владимирово-Волынскомъ направлениіи непріятель, обстрѣлявъ наши окопы артиллерійскимъ и минометнымъ огнемъ, выпустилъ изъ-за проволочныхъ заграждений и попытался забросать насъ ручными гранатами, но, встрѣченный сильнымъ огнемъ, повернулся обратно. На Виленскомъ направлениіи непріятель постѣ долгаго перерыва пытался проявить нѣкоторую оживленность.

На Кавказскомъ фронте турки пытались небольшими частями переходить въ наступленіе. Такъ въ районѣ Ашаги-Сувикъ принимало участіе въ наступленіи до батальона турокъ. Также получаются свѣдѣнія, что до 2 корпусовъ собрано въ Мессулѣ, откуда они будутъ направлены противъ англичанъ. На французскомъ фронте союзники снова одержали значительный успѣхъ. На Соммѣ французы, поддержаные англичанами, овладѣли большою частью горного хребта Шемен-де-Дамъ (по фронту 30 верстъ). Къ сѣверо-западу отъ Реймса и въ Шампань времена происходила ожесточенная артиллерійская перестрѣлка. Потеря горный хребетъ Шемен-де-Дамъ и нѣкоторыя другіе опорные пункты, нѣмцы производили нѣсколько дневныхъ иочныхъ контрапекъ на утраченныя позиціи, понеся тяжелыя потери, нигдѣ не достигли успѣха—густыя волны непріятеля разсѣивались артиллерійскимъ и пулеметнымъ огнемъ.

Англичане также на линіи Гинденбурга захватили нѣсколько выступовъ противника, взявъ болѣе 1000 пленныхъ.

Вообще же потери нѣмцевъ за истекшій мѣсяцъ на Западномъ фронте оцѣниваются нашими союзниками въ 200,000 человѣкъ.

А. М.

Минскій фронтовой съездъ.

(Бесѣда съ прп. В. В. Торговицкимъ.)

Въ Москву возвратился съ минскаго фронтового съезда представитель командующаго войсками московскаго военного округа прпорщикъ В. В. Торговицкій.

Въ бесѣдѣ съ представителями московскихъ газетъ прп. Торговицкій подѣлился своими впечатлѣніями о съезѣ.

Изъ рѣчей ораторовъ—солдатъ изъ окоповъ можно заключить, что фронтъ страшно волнуетъ невѣроятная свѣдѣнія, распространяемыя злонамѣренными людьми.

Говорятъ, что въ армии дезорганизація, что солдаты съ фронта бѣгутъ. Солдаты изъ окоповъ въ одинъ голосъ ссыпаютъ категорическимъ образомъ опровергали это на съезѣ.

Если и были случаи дезертирства, то это изъ резерва и то единичные. Бѣгутъ больше въ тылу, а изъ окоповъ не было ни одного побѣга.

Сидѣть сейчасъ въ окопахъ,—говорилъ одинъ изъ ораторовъ,—солдаты считаютъ почетомъ, такъ же, какъ на баррикадахъ въ дни завоеванія свободы.

Дѣло снабженія арміи снарядами и вооруженіемъ также обстоитъ хорошо,—говорили солдаты.—Недостатка въ снарядахъ нѣтъ. Слабѣе немногого обстоитъ дѣло поставки продовольствія интенданствомъ. Снабженіе продовольствіемъ не планомѣрно. Однѣ части войскъ обеспечены лучше, другія—хуже.

Большія пренія были по вопросу о войнѣ и мирѣ. Записалось свыше 200 ораторовъ. Среди говорившихъ—большинство солдатъ, прибывшихъ на съездъ прямо изъ окоповъ. Всѣ они говорятъ, что миръ почетный, а пока „мы готовы, какъ и раньше, защищать родину отъ всякихъ посягательствъ врага“.

Однѣ изъ ораторовъ говорили, что нѣмцы слѣдятъ за работами минскаго фронтового съезда, дали слово не стрѣлять до 18 апрѣля и съ ветеранѣемъ ждуть, что скажетъ съездъ по вопросу о войнѣ и мирѣ. Въ это время между окопами нѣмецкіе и русскіе солдаты и офицеры сходились и вели бесѣды о войнѣ и мирѣ.

На другомъ такомъ междуоконномъ совѣщаніи нѣмецкіе солдаты заявили, что они съ ветеранѣемъ ждутъ, чтобы ихъ народъ скорѣе заговорилъ о мирѣ.

Делегаты отмѣтили особую внимательность съ солдатъ къ оружію. Раньше, когда пушки и ружья были парскія—солдаты относились къ нимъ не такъ, какъ теперь. Теперь же, когда въ армію привозятъ пушки, ружья и снаряды и все это народное, радости съ солдатъ нѣтъ границъ.

Однѣдінъ солдатъ привезъ на съездъ болѣе 400 георгиевскихъ крестовъ и медалей, и, пожертвованныхъ солдатами на общія нужды, и передалъ ихъ президіуму.

Большой интересъ вызвалъ на съездѣ докладъ объ укрывающихся въ тылу на разныхъ фабрикахъ и заводахъ, укрывающихся въ разного рода «Зеленыхъ» и «Краснѣющихъ», «татьянинскихъ» и др. комитетахъ. Въ докладѣ указывалось, что въ Туркестанѣ, Финляндіи и другихъ мѣстахъ, где еще не было мобилизациіи, проживалась масса укрывающихся отъ воинской новинки. Всѣхъ ихъ нужно привлечь въ войска. Кроме того, надо привлечь еще духовныхъ: писащиковъ, послушниковъ и др. Указывалось на необходимость замѣны всѣхъ должностей въ тылу бу больными и ранеными солдатами и офицерами.

Обобщеніе впечатлѣнія отъ съезда таково,—говоритъ В. В. Торговицкій,—что западный фронтъ находится въ полной боевой готовности и сумѣетъ выдержать самый сильный напискъ. Всѣ проникнуты сознаніемъ долга и желаніемъ довести войну до конца, а Россію—до Учрежденія Собрания.

По Россіи.

Резолюція крестьянъ Старицкаго уѣзда, Емелльяновской волости, деревень Сынѣ-Спась и Свистунова.

Шли на общемъ собраниіи и постановили:

1) Привѣтствовать Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и всѣ соціалистическая партии, желающей скрѣпшаго объединенія ихъ. Это объединеніе можетъ закрѣпить демократическую республику и дать крестьянамъ землю и волю.

2) Поддерживать Временное Правительство постолѣту, поскольку оно будетъ работать совмѣстно съ Совѣтомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и поддерживать войну за свободу.

Никакихъ захватовъ чужихъ земель не должно быть.

3) Отъ души привѣтствовать Чхидзе и Керенского и членовъ 2-й и

4-й Госуд. Думы, которые были со сланы старымъ правительствомъ.

4) Будущую демократическую республику будемъ поддерживать всѣми силами. (Подпись).

Резолюція, состоявшагося въ г. Звенигородѣ, Московской губ. и прилегающихъ къ нему селахъ и деревняхъ, митинга:

Уничтожить буржуазное правление и установить демократическую республику на основаніи всеобщаго прямого, равнаго и тайного голосованія и раскрыщенія всѣхъ народовъ.

Требуемъ надѣленія землей безъ всякихъ выкуповъ.

Мы требуемъ немедленно объявить всѣмъ, какъ союзникамъ, такъ и воюющимъ народамъ, что мы не желаемъ войны съ завоевательными цѣлями, мы не требуемъ контрибуцій и аннексій.

Мы привѣтствуемъ товарищей рабочихъ и солдатъ.

Между нами являются темные силы, которые хотятъ посѣять рознь между рабочими и крестьянами. Но нѣть между нами крестьянъ солдатъ и рабочихъ. Есть одна цѣлая нераздѣльная революціонная армія, которая спаяна на вѣки родной кровью во имя великой народной свободы.

(Печать).

Членъ волостного комитета крест. деп. И. Валеевъ.

Предсѣдатель В. Сотскій.

Секретарь А. Калашниковъ.

Казаки жаждутъ знаній.

Среди казаковъ запасной сотни гв. сводно-казачаго полка возникла мысль имѣть свою библіотеку, дабы посредствомъ чтенія книгъ казаки имѣли возможность расширить свой умственныи кругозоръ. Съ этой цѣлью чрезъ посредство газетъ казачий исполнительный комитетъ обращается къ гражданамъ съ покорѣшшей просьбой помочь ему въ этомъ дѣлѣ присыпкой книгъ и журналовъ и дать возможность распространять свѣтъ среди малообразованныхъ казаковъ, число которыхъ огромно.

Товарищи граждане, помогите!

Дайте намъ свѣта, ибо не хлѣбомъ единимъ живы!

Прохоръ задумчиво молчалъ и ласково смотрѣлъ на гостя. Потомъ тяжело поднялся съ своего мѣста, глубоко вздохнулъ и, положивъ мягкую теплую руку на его плечо, растроенно сказалъ:

— Ничего, Иванъ... Не печалься, сынъ, переживемъ... Знаю, тяжела была твоя жизнь. У меня вчера слышь, болѣло сердце, и я не разъ говорилъ, вотъ, старунѣ: такая, моль, башка и пропадаетъ ни за гропъ... Ничего, Ваня,— воодушевился дѣдъ, возвысивъ голосъ:— все перенесемъ, все выживемъ, а ужъ наипаче дѣти наѣрнѧка будуть жить лучше. Дай Богъ тебѣ правильную путь, а что было—прошло и быльемъ поросло...

Долго тепло и ласково говорилъ старый чижовскій дѣдъ, а Иванъ все еще плакалъ, и его узкія плечи тихо вздрагивали.

Было мирно и заполнено въ избѣ, и что то новое тревожное и радостное, дрожало въ замиренныхъ душахъ.

Плачь, деревня милая, и не стыдись своихъ слезъ. Выплачь, забудь все горе—горькое, что причинили тебѣ злыя люди; вѣковую великую обиду свою утопи въ слезахъ о тѣжкомъ, жуткомъ и страшномъ прошломъ. Но умывшись слезами, какъ небо венчимъ дождемъ, высоко подымѣи натруженную, усталую голову,—свѣтло и радостно раскрои глаза навстрѣчу восходящему солнцу свободы и правды! И вѣрь, угнетенная и обиженная, что эти слезы будутъ послѣдними слезами замученнаго, но раскованаго, раба.

Прпорщикъ С. Шиловъ.

какъ самъ будетъ собой править и казнить блюстіи. И вотъ, дорогіе тятя и мама, да здравствуетъ слобода и демократическая республика! Ура! И еще прошу вѣшаго родительскаго благословенія, навѣки нерушимаго и кланяюсь до земли. Вашъ сынъ ефрейторъ Григорій Прохорычъ гражданинъ Лепешкинъ. И напишите мнѣ письмо.

— Молодецъ Гриша,—похвалилъ Храпъ, сверкая и подавая письмо,— недаромъ первымъ учился. Молодчина.

— Дитенокъ ты мой,—прослезилась толстая простодушная Егорьевна, довольная похвалой Храпа и утирая гербушкой кисти мокрые глаза,—обѣ отѣ съ матерью все заботится, да совсѣмъ забываетъ...

Прохоръ степенно молчалъ, самодовольно поглаживая сѣдую длинную бороду и дружески поглядывая на Храпа. Наконецъ, не выдержалъ.

— Правильно это онъ, Иванъ,—на счетъ дружности то, да хлѣба, да порядку то...

— Молодчинце!—снова горячо похвалилъ Храпъ,—резонный, башковитый парень.. Конечно, безъ дисциплины какая армія? Въ самой свободной-развѣбодной странѣ дисциплина есть да, еще какая! Эге-е!. Ну, а въ боевомъ дѣлѣ она все.

— На начальство то не жалобится,—вставила, умиляясь Егорьевна, чтобы еще хоть разъ услышать похвалу своему Гришуткѣ.—Раньше все сообщалъ—печаловался.

— Что начальство,—возразилъ Храпъ раздумчиво,—кто теперь остались? Пропорщики? Да вѣдь они въ громадиницемъ

числь такіе же дѣти народа,—плоть отъ плоти, кровь отъ крови. Чуть ни на половину—изъ учителей, или студентовъ, изъ которыхъ множество страдало за народъ еще раньше, чѣмъ самъ народъ вѣступился за себя. Да и попробуй ка было при старыхъ порядкахъ раскрыть солдату душу? Сейчасъ же такого офицера вонъ, а то и хуже. И то вѣрно,—находились и собаки, ну такъ такие уже получили свое..

— Да, да, да,—подтверждалъ прохоръ, надѣ чѣмъ то усиленно думалъ.—Это только глупые не понимаютъ. Правильно, правильно.

Тѣмъ временемъ Егорьевна хлопотала около стола, на которомъ шинель и наспистывала пузатый, красной мѣди са-моваръ.

— Стаканчикъ чайку, Иванъ Петровичъ,—радушно обратилась она къ Храпу, подвигая чай и закуску.—Не обезсудьте, чѣмъ Богъ послать.

— Подвигайся, Ваня,—просто вымолвилъ сѣдой Прохоръ,—давай ка, братъ, чаи расчаявывать.

Храпъ потерянно взглянула на хозяевъ, нервно передернулся и вдругъ сильно побѣдѣнѣлъ. Грудь его стала часто вздыхать, тонкія губы задрожали, въ усталыхъ ввалившихъ глазахъ блеснули слезы, и къ крайнему изумленію стариковъ, онъ вдругъ склонился на столъ и беззвучно заплакалъ...

Онъ ничего не отвѣчалъ на встревоженные вопросы хозяйки, и его костяные плечи долго безпомощно передергивались, а тонкіе исхудалые пальцы стали мокрыми отъ слезъ.

Не забудьте наст, вѣками затемненными приспѣшниками старого режима!

Мы тоже хотимъ быть достойными гражданами нашей свободной родины!

Будучи увѣренъ, что просьба эта не останетсягласомъ вопиющаго въ пустынѣ, комитетъ заранѣе приноситъ свою глубокую благодарность всѣмъ, откликнувшимся на это добровольное дѣло.

Комитетъ покорнейше просить другія газеты перепечатать это письмо.

Исполнительный комитетъ запасной сотни гв. сводно-казачьяго полка.

Пожертвованія направлять по адресу: г. Павловскъ, Петрогр. губ. Исполнительный комитетъ гв. сводно-казачьяго полка, помощнику предсѣдателя Г. Е. Автомонову.

За границей.

Турція.

АФИНЫ. Черезъ Митилену изъ достовѣрного источника вашему корреспонденту сообщаютъ, что на малоазіатскомъ побережїѣ, и въ особенности въ Смирнскомъ вилайетѣ, безизорядки продолжаются, несмотря на жестокія репрессіи, принятые германо-турецкими властями.

Безизорядки въ этомъ районѣ,— какъ впрочемъ, и повсюду,— вызваны неограниченной и совершенно беззаконной реквизиціей хлѣба, всякоаго другого продовольствія и вообще товарныхъ запасовъ для нуждъ оттоманской арміи совсѣмъ безъ уплаты или по цѣнамъ, не соответствующимъ рыночнымъ. Эти германскіе методы реквизиціи создаются бѣдствія недоѣданія и вообще крайней нужды для самыхъ плодородныхъ мѣстностей Турціи. Всѣ предметы первой необходимости вздорожали баснословно. Недовольство всѣхъ классовъ населения въ Смирнѣ такъ велико, что наканунѣ Пасхи въ городѣ всыхнуло настоящее восстаніе, во власти которого оказалось нѣсколько кварталовъ. Вызванія войска неоднократно стрѣляли въ толпу, и имъ стоило немалаго труда восстановить порядокъ. За время безизорядковъ особенно сильно пострадало христіанско населеніе города. Нѣсколько сотъ человѣкъ было арестовано, и изъ нихъ многіе были разстрѣлены безъ суда и слѣдствія.

По свѣдѣніямъ изъ того же источника, среди турецкихъ войскъ на кавказскомъ фронтѣ на почвѣ недоѣданія развилась эпидемія цынги.

(Р. С.)

Швеція наканунѣ революціи.

СТОКГОЛЬМЪ. Лидерами всѣхъ партій шведскаго парламента выпускается манифестъ къ народу о необходимости спокойно и разумно относиться къ создавшемуся положенію и соблюдать спокойствіе.

(Р. У.)

КОПЕНГАЕНЬ. "Gazette de Lannanee" сообщаетъ, что Швеція—наканунѣ революціи.

(Р. У.)

Болгарія о мирѣ.

КОПЕНГАЕНЬ. Болгарская соціаль-демократія послала черезъ мѣстный "Sozialdemokraten" Чхеидзе и Керенскому поздравленіе, въ которомъ говоритьъ, что никогда съ началомъ войны не прекращала пасифистской дѣятельности. Нынѣ русская революція возвѣщаетъ человѣ-

честву болѣе свѣтлое будущее и открываетъ дорогу къ долго жданному миру.

Офиціозная "Agence Bulgare" передаетъ, что Болгарія привѣтствуетъ декларацию временнаго правительства. Россія знаетъ, что Болгарія не угрожаетъ ея свободѣ. Она гордится, что служила пріютомъ борцамъ за свободу. Болгарія готова поддержать всякий шагъ къ миру, но будетъ совместно съ союзниками продолжать борьбу, до обеспеченія полнаго объединенія націи.

Въ Иркутскомъ гарнизонѣ.

ПРИКАЗЪ

по 9 Сибирскому стрѣлковому запасному полку

№ 168

24 апрѣля 1917 г., г. Иркутскъ.

При семъ объявляю для свѣдѣнія и освѣдомленія солдатъ маршевыхъ ротъ предписание начальника штаба Иркутского военного округа начальнику 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригады отъ 19-го сего апрѣля за № 12087.

При послѣдніихъ опправлѣніяхъ маршевыхъ ротъ были случаи, что солдаты маршевыхъ ротъ по нѣкоторымъ причинамъ просили перенести на другой числѣ отправленія ротъ изъ полковъ. Командующий войсками округа приказалъ разыскать всѣмъ солдатамъ маршевыхъ ротъ, черезъ комитеты, что подобныя просьбы, особенно съ два—три дня до отправленія ротъ вызываютъ большую затрудненіе въ разрешеніи подобныхъ вопросовъ, такъ какъ разрешеніе этихъ вопросовъ связано съ запросомъ Г. У. Г. Ш. и отвѣтъ за такой короткій промежутокъ получено быть не можетъ.

Суть въ томъ, что Штабъ округа телеграфируютъ въ Главное Упр. Ген. Шт. о готовыхъ маршевыхъ ротахъ, на основаніи этого донесенія Г. У. Г. Ш. считая роты готовыми во всякую минуту, составлять планы перевозки въ связи съ потребностью пополненія на фронты, отъ состоянія его распоряженій подвижного состава и въ зависимости отъ этихъ двухъ очень важныхъ данныхъ составлять расчетъ о прибытіи пополненій и дать нарицъ на перевозку маршевыхъ ротъ.

Измѣненіе наряда на перевозку маршевыхъ ротъ естественно отражается на расчетахъ генерального штаба и можетъ принести весьма большой вредъ, особенно въ теперешнее тяжелое время.

Роты, не отправленные своевременно съ мѣстъ, являются не только не нужными, но и становятся обузой желѣзнымъ дорогамъ, такъ какъ маршевые роты идутъ не изъ однаго Иркутского Округа, слѣдовательно Г. У. Г. Ш. должно считаться съ ихъ боевой надобностью и возможностью своевременной ихъ подвозки. Мѣстные причины и нужды должны отпадать передъ общій нуждой всего Отечества и арміи, поэтому полагаю, каждый солдатъ долженъ сознавать это и относиться вполнѣ промуманно.

Подписали: и. д. начальника генерального штаба полковникъ Никитинъ, и. д. старшаго адъютанта Поротовъ. Вѣрою: и. д. старшаго адъютанта прaporщикъ Ясинский.

Въ засѣданіи 21 апрѣля.

По вопросу о жандармахъ и полицейскихъ старшемъ сорока-трехлѣтнаго возраста вынесено, отдельное постановленіе, которое немедленно передано по телефону въ военную комиссию и въ полковые комитеты 9-го, 11-го и 12-го полковъ. Постановленіе это изложено ниже.

Обсудивъ телефонограмму Начальника 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригады обѣ оставления въ полку жандармовъ, служившихъ на желѣзной дорогѣ, въ виду предстоящей реорганизации желѣзодорожныхъ управлений, комитетъ постановилъ: возбудить вопросъ обѣ этомъ въ совѣтѣ военныхъ депутатовъ, указавъ на крайне отрицательную сторону такого оставления жандармовъ и полицейскихъ, такъ какъ оставленіе ихъ на своихъ мѣстахъ хотя бы только на желѣзныхъ дорогахъ, въ случаѣ даже дѣйствительной въ томъ необходимости, подрывало бы въ корень авторитетъ революціонной власти.

Разсмотрѣно сношеніе Исполнительной комиссии соизбояненіи депутатовъ отъ 17 апрѣля сего года за № 457, съ письмомъ стрѣлка 5-й роты Бѣлоусова въ которомъ онъ обѣщаѣтъ неѣхать на позиціѣ до тѣхъ поръ, пока его женѣ не будетъ выдано пособіе. Быть приглашенъ въ засѣданіе стрѣлка Бѣлоусова, который далъ слѣдующее объясненіе: Письмо это я не писалъ, но говорилъ обѣ этомъ командиро маршевой роты, при этомъ говорилъ, что съ маршевой ротой я не поѣду до тѣхъ поръ, пока не будетъ выдано пособіе моей гражданской женѣ. Это я подтверждалъ и сейчасъ; я хотѣлъ дѣйствительно отстать отъ маршевой роты для на два, считая, что я успѣхъ выхлопотать пособіе женѣ и догнать роту. После сличенія почерка Бѣлоусова съ письмомъ онъ созналъ въ томъ, что письмо это писалъ онъ. Принимая во вниманіе, что подобныя преступленія подрываютъ дисциплину революціонной арміи, комитетъ постановилъ: отправить Бѣлоусова подъ арестъ впередъ до распоряженія, въ виду его, безусловно, вреднаго вліянія на солдатъ маршевой роты. Его же мѣсто въ маршевой ротѣ можетъ быть свободно занято дѣйствительно революціоннымъ солдатомъ.

ПРИКАЗАНІЕ

по 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригадѣ.

№ 15.

19-го апрѣля 1917 года, г. Иркутскъ.

Вр. Командующий бригадой приказалъ принять къ исполненію слѣдующее постановленіе Объ-

единенного Комитета солдатскихъ и офицерскихъ делегатовъ района штаба Румынскаго фронта: солдатская обувь и одежда составляютъ достояніе всѣго свободнаго народа, почему недопустимо, чтобы это имущество воинскими чинами продавалось и портилось.

Охрану воинскаго имущество, какъ на людяхъ, такъ и въ цехахъ и складахъ должны взять на себя солдатскія организаціи, контролирующей цѣлость имущество и преслѣдующія продажу солдатской обуви и одежды.

1917 года, апрѣля 21-го дня, въ 8-мъ часовъ утра, Полковой комитетъ 10-го Сибирского стрѣлковаго запаснаго полка, принимая во внимание приказаніе по полку, послѣдовавшее на основаніи постановленія Временнаго Правительства обѣ увольненіи отъ службы жандармовъ и полицейскихъ старше 43-хъ лѣтъ, и принимая во вниманіе, что эти лица могутъ быть полезны въ арміи, такъ какъ они всѣ физически здоровы, между тѣмъ, пребываніе ихъ дома повлечетъ несомнѣнно ихъ вредную провокационную дѣятельность, такъ какъ среди нихъ безусловно большинство—сознательные приспѣшники старого ея, а во время нахожденія ихъ среди солдатъ, подобная дѣятельность парализуетъ гораздо легче, постановилъ: рѣшительно протестовать противъ подобного распоряженія, направленного явно во вредъ революціи, поставивъ немедленно обѣ этомъ постановленіи въ известность 9-й, 11-й и 12-й полки и сообщивъ по телефону обѣ этомъ въ военную комиссию.

Телефонограмма № 68

Исполнительной военной комиссіи.

21-го апрѣля 1917 г., Заиркутнаго городка.

Командиру 10-го Сибирского стрѣлковаго запаснаго полка.

Исполнительная военная комиссія, въ отмѣнѣ приказа Начальника 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригады, сообщаетъ, что съ маршевыми ротами должны идти всѣ назначенные въ эти роты жандармы, независимо отъ возраста.

Подлинную подпись:

Прѣсѣдатель комиссіи Брудеръ.

Секретарь полковаго комитета,

Подпоручикъ Чумаковъ.

Прилож. къ приказу по округу за № 117.

№ 179.

Начальникъ Мобилизаціоннаго Отдѣла Главнаго Управлѣнія Генеральнаго Штаба телеграммою № 14221 уведомилъ, что въ отмѣнѣ

издѣлѣнія распоряженія Главнаго Управлѣнія Генеральнаго Штаба отъ 11 ноября 1914 г. Военный Министръ приказываетъ: освободить отъ воинской службы и возвращать въ первоначальное состояніе независимо отъ возраста и состоянія здоровья всѣхъ, бывшихъ защитниками крѣпости Порт-Артура, о коихъ говорится въ приказѣ по Военному Вѣдомству въ 1905 году, № 351. Объявляю о семъ, предлагая всѣмъ начальникамъ частей, управлений, учрежденій и заведеній округа, въ которыхъ состоятъ на службѣ бывшіе защитники крѣпости Порт-Артура, уволить таковыхъ непосредственно распоряженіемъ.

На основаніи изложенаго приказа изъ округу 1914 года № 51683, 1915 года № 701, и этого года отъ 22 марта № 73, отмѣняются.

Подпись:
За командующаго войсками,
Генералъ-Лейтенантъ Рашевъ.

Начальникъ Генеральнаго Штаба телеграммой отъ 3-го апрѣля с. г. за № 1976, уведомилъ командующаго войсками, что военный министръ, по соглашенію съ министромъ землемѣдѣлія, приказываетъ солдатъ сорока лѣтъ и старше, не имѣющихъ специальныхъ способностей, отпустить въ первоначальное состояніе на домашніе работы по дому.

Порядокъ отпуска объявленъ въ приказѣ по войскамъ Иркутскаго военнаго округа 7-го апрѣля с. г. за № 137.

Отпускъ изъ которыхъ солдатъ, удовлетворяющихъ вышеупомянутымъ условіямъ, задерживается въ нѣкоторыхъ частяхъ тѣмъ обстоятельствомъ, что въ запасныхъ полкахъ, откуда должны быть командированы солдаты на замѣну отпускаемыхъ, не хватаетъ людей, въ виду массовыхъ самовольныхъ отлучекъ. Штабомъ округа уже получаются именные списки самоизвольно отлучившихъся и по составленію общихъ списковъ по губернскимъ будутъ направлены губернскимъ комиссарамъ для задержания такихъ солдатъ и возвращенія ихъ въ свою части. Что же касается увольненія вовсе отъ службы, то это относится только къ солдатамъ, достигшимъ 43-хъ лѣтъ и старше.

И. д. начальника штаба, генеральнаше полковникъ Никитинъ, И. д. старшаго адъютанта, капитанъ Чавловъ.

Редакторъ — предсѣдатель Исполнительной военной комиссіи А. А. Брудеръ.

ВЪДОМОСТЬ

о поступленіи въ Военную Исполнительную комиссію пожертвованій для маршевыхъ ротъ съ 12 апрѣля, по 26 апрѣля 1917 г.

Но- пор.	ПРИХОДЪ	СУММА	
		Руб.	Коп.
1	Остатокъ по отчету на 12 апрѣля	1718	18
2	Ошибочно не вошедший въ предыдущій отчетъ пожертвованій Управлениѣ Воинскаго начальника	12	10
3	Служащіе и рабочіе 2-го оклада съ пути	21	10
4	Союзъ домоводѣльцевъ и арендаторовъ Нагорной части гор. Иркутска	951	25
5	Со		